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Ata 044/2025

Audiência Pública - Valorização de Policiais e Bombeiros
Do dia 29 de Setembro de 2025.

Aos vinte e nove (29) dias do mês de setembro de 2025, às dezenove horas (19:00hs),

reuniram-se extraordinariamente na Sala das Sessões, Antônio Santo Renosto, sede da

Câmara Municipal de Primavera do Leste, Estado de Mato Grosso, sito a Avenida Primavera

n°. 300, Primavera II. Foram convidados as seguintes Autoridades e Vereadores para compor

a mesa diretiva: o Presidente da Câmara de Vereadores Marco Aurélio Sales Ferreira de

Morais, Prefeito Sérgio Machnic representado pelo chefe de Gabinete Joélio Moraes,

Vereador Sargento Telles, Deputado estadual Sargento Eliseu Nascimento, vereador Rafael

Abreu, vereador de Cuiabá tenente Coronel Dias. O orador convidou para compor a plenária

o vereador de Tangará da Serra, o Sr. Horácio, o presidente da CDL, Sr. Naldir, o Sargento

Gomes, presidente da Associação dos Policiais Militares de Primavera do Leste. Convidamos

também para compor a nossa plenária o vereador Sérgio Crocodilo, a vereadora Mariana

Carvalho, o vereador Marcondes Martignago e o vereador Anderson Silva. O Orador

convidou a todos para ficarem de pé para entoar o Hino Nacional. Foi feito agradecimentos a

presença do comandante da 1D Comando Regional da Polícia Militar, o Coronel Pelegrini, e

também o comandante da 6^ Companhia Independente de Bombeiro Militar, Major Bruno lop.

O Presidente da Câmara Municipal de Primavera do Leste/MT, Marco Aurélio Sales Ferreira

de Morais, no uso de suas atribuições legais declarou aberta a AUDIÊNCIA PÚBLICA na

Sala das Sessões, “Antônio Santo Renosto”, na Sede da Câmara Municipal, situada a Avenida

Primavera, 300 - Bairro Primavera II, que será realizada às 19h00min do dia 29 de setembro

de 2025, com a seguinte Ordem do Dia: Valorização, Condições de Trabalho e Desafios dos

Policiais e Bombeiros Militares. Usou a palavra o vereador Marco Aurélio, Boa noite. Boa

noite, Primavera do Leste. Cumprimentar o Sargento Telles, que está presidiando essa

audiência pública. Parabéns por essa produtividade. O Sargento sabe que essa Casa de Leis

está aqui para discutir tudo que, em prol de todas as nossas forças de segurança, nossa'

comunidade de Primavera do Leste. Agradecer em especial também nossos nobres amigos

vereadores, Sérgio Crocodilo, Mariana Carvalho, Rafael Abreu, Anderson Silva, Marcondes
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Martina, que está aqui presente conosco. Agradecer o deputado Eliseu. Muito obrigado pela

presença, deputado. Eleve o abraço à Assembléia Legislativa, que está sendo muito parceira

da gestão de Primavera do Leste. Cumprimentar o seu Naldir, ele representando todas as

entidades, estão sempre de portas abertas, tanto para as entidades quanto para o poder público.

E cumprimentar nosso Tenente Coronel Dias, cumprimentar nosso vereador Horácio. O Dias

é, coincidência, irmão do Carlos Eduardo, nosso procurador do Executivo, uma pessoa de

respeito da nossa classe. Valorização da classe, dos nossos foros de segurança, não teria lugar

melhor para se discutir, a não ser que seja na Casa de Leis. Então, Coronel Peregrino, Bruno,

Major Bruno, saiba que essa casa está aqui para brigar por vocês, independente do assunto, se

é para valorizar a questão mental, se é para dar condição de trabalho, se é para buscar por

melhores salários, por mais condição de trabalho, saiba que essa casa está aqui para discutir e

levar essas nossas demandas e as de vocês para qualquer lugar desse Estado. Novamente,

agradecer ao Sargento Teles, parabéns para essa iniciativa e que você faça uma audiência

pública sensacional, do mesmo jeito que você tem feito na sua gestão como vereador do nosso

município. Então, declaro aberto e a casa está aberta a todos vocês. Muito obrigado. Usou a

palavra Joelío de Moraes. Já perdi o jeito aqui, não é? Primeiramente, eu quero manifestar o

meu sentimento de alegria de estar aqui, de volta à Câmara de Vereadores, revendo meus

caros colegas, o Presidente Marco Aurélio, o Sargento Telles, Rafael de Abreu, que está aqui

presente, Anderson Silva, Marcondes, o Sérgio, a Vereadora Mariana, que está aqui presente.

Em nome deles, eu quero fazer uma menção especial aqui ao deputado estadual Eliseu, que

está aqui presente, desejando boas-vindas à Primavera do Leste e parabenizar por estar aqui

defendendo essa bandeira tão importante que é a segurança pública do Estado do Mato

Grosso, do Brasil. Presidente, o Prefeito Sérgio não pôde estar presente aqui, eu vim em nome

dele, por questão de agenda, mas eu quero deixar em poucas palavras uma noção que eu

aprendi na Faculdade de Direito, que eu acho que é importante colocar isso aqui já como

pedra fundamental, que é a segurança pública, no seu primórdio, até a evolução, na

contemporaneidade, como que surgiu a formação do Estado de Direito, quando surgiu as

tribos mais primitivas, que as tribos, as clãs que foram desenvolvendo entre as famílias, as n

famílias menores, eram dominadas pelas famílias maiores, e ali dominavam os despojos, a ^
idiossincrasias, pegava as mulheres como escrava, o mantimento, e assim, tinha uma certa \
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desorganização social, e disso veio uma tribo mais organizada, mais madura, mais experiente,

e propôs a primeira negociação com as outras tribos menores, que era o quê? Eu te dou

segurança, e vocês me dão o dízimo, uma parte da colheita, e nós te damos a segurança. E

assim foi, de forma primitiva, o Estado Democrático, o Estado de Direito, com um contrato

ainda que limitado, mas surgiu ali uma pacificação social, e surgiu a segurança das tribos e a

pacificação. Na evolução dos tempos, até chegar na contemporaneidade, com o contrato social

de Roçor, veio aí um entendimento maior, que aí veio toda a estrutura de Estado, segurança,

guardas etc., e hoje nós estamos aí. Você vê a noção da importância, na formação primária do

Estado, a primeira nomenclatura que surgiu, não foi a educação, mas foi a segurança. A

segurança, ela é o ponto primordial de qualquer Estado Democrático de Direito. Então, ela é a

primeira noção de uma formatação de Estado. E nós estamos hoje debatendo segurança

pública, nós vamos falar sobre isso, nós vamos falar sobre a valorização, nós vamos falar de

todos esses temas, e é importante nós entender por que nós chegamos até aí. Por que é

importante nós falarmos de segurança pública em pleno século XXI? Por que nós estamos

nesse ponto, debatendo temas tão importantes, e isso está colocando a mesa para toda a

sociedade primaverense, para que nós juntarmos aqui as melhores idéias e projetar uma luta,

uma bandeira, em lutar por uma vida melhor, para uma estruturação de Estado melhor, para

que possa ser atendida essa demanda. Então, eu lembrei das minhas primeiras aulas de

Direito, acho que foi no segundo semestre, e falava sobre isso, e eu achei importante deixar

aqui para vocês aquilo que eu aprendi na Faculdade de Direito, e deixar para vocês essa

semente da importância do direito na condição de segurança pública. Ela é a primazia do que

entendemos sobre direito e pacificação social. Termino aqui, agradecendo a presença de todos

aqui, e dizer que, desejando, sargento Teles, um sucesso nessa audiência pública, porque o

mais importante está aqui, as pessoas que estão colocadas, postuladas, em defesa de uma

questão tão nobre, que é a valorização e a conscientização da segurança pública de primavera,

do Estado e do Brasil. Muito obrigado. Usou a palavra o vereador Telles. Senhoras e

senhores, muito boa noite. É uma honra estar nessa casa hoje, presidindo essa audiência tão

importante. Eu quero aqui nominar a nossa mesa de honra, vereador Rafael Abreu, meu vice-^

presidente na Comissão de Segurança Pública, tenente Coronel Dias, vereador de Cuiabá, OT

muito obrigado por sua presença. Estivemos juntos também nessa luta em Cuiabá, muito
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obrigado pela presença. Deputado Eliseu Nascimento, quando a gente fala em melhoria para a

Polícia Militar, fala em melhoria das condições e também da remuneração dos policiais

militares do Corpo Bombeiro do nosso Estado, eu sempre me venho à memória os 50% que

foi encabeçado, por vossa excelência, naquela época, e eu entrei na Polícia em 2011. e nós

tivemos logo na sequência uma melhoria significativa na nossa remuneração, trazendo assim

mais dignidade para o nosso trabalho. Muito obrigado por sua presença também, deputado.

Presidente da Câmara, Marco Aurélio, muito obrigado por estar aqui hoje. Essa audiência está

acontecendo em diversos municípios, e em poucos municípios tivemos tantos vereadores

presentes. Então, estou muito honrado, nosso chefe de gabinete, também vereador dessa casa,

Joely Moraes, hoje está servindo como chefe de gabinete do Poder Executivo, representando

nosso prefeito Sérgio Machnic, vice-prefeita Iva Vianna. Aqui abaixo, vereador Crocodilo,

obrigado, vereador, por sua presença, vereadora Mariana, vereador Horácio, de Tangará da

Serra, muito obrigado. O vereador Horácio foi um dos percussores dessas audiências estarem

acontecendo, foi quem encabeçou. A gente sabe que a Polícia Militar, nós temos questões

internas em relação à manifestação da nossa vontade. Então, encabeçou, levou para diversas

câmaras municipais, e hoje estamos aí lutando, todo mundo junto. Quero aqui agradecer a

presença do Sargento Gomes, que é presidente da nossa Associação dos Policiais Militares,

aqui. Corpo Bombeiro também, da nossa cidade de Primavera do Leste, vereador Anderson

Silva, que, desde quando cheguei aqui, em 2011, era um dos nossos parceiros na

comunicação, fazia ali o seu trabalho de repórter, sempre tentando exaltar as ações positivas

da Polícia Militar. Muito obrigado. Vereador Marcondes Martignago, obrigado por sua

presença, por estar aqui junto com a gente nessa luta. Sr. Laudir, presidente da CDL, obrigado

pela presença também, a todos da imprensa, a todos os colaboradores que estão aqui hoje.

Quero agradecer também a presença do nosso comandante, do 1 T Comando Regional aqui.

Coronel Pellegrini, Major Bruno lope, em seu nome eu cumprimento os demais bombeiros

que estão aqui presentes. Quero aqui cumprimentar também o Sargento Ribeiro, que está aqui

também, participando dessa audiência, os nossos policiais militares, que estão aí presentes

também. Bom, essa audiência, ela vem com o objetivo de trazer à população, trazer à tona, ^

ajuda em relação à valorização dos policiais militares de corpo bombeiro no nosso Estado.

Essa é mais uma audiência com esse objetivo. Nós estamos há mais de uma década sem ter
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ganho real, sem ter um reajuste verdadeiro na nossa remuneração. E nós sabemos que as

nossas instituições co-irmãs. Polícia Civil, Polícia Penai, já tiverem uma, duas, até três

reajustes e a Polícia Militar, o Corpo de Bombeiros ficaram de fora. Nós não estamos dizendo

aqui que a Polícia Civil e a Polícia Penal não façam ajuste a essa remuneração. Nós estamos

querendo paridade. A partir do momento que a gente reconhece e valoriza uma instituição de

segurança, nós precisamos fazer isso também nas demais instituições. E também, mais

importante de tudo, a gente trazer à população os desafios que os policiais militares de corpo

bombeiro enfrentam em relação não só à remuneração, também aos cuidados com a saúde

mental. Nós sabemos que a instituição militar é uma das que mais perde vidas para o suicídio.

E essa é a audiência para trazer para cada um dos senhores que estão presentes, a importância

de a gente valorizar e cuidar de quem cuida da gente. Muito obrigado. Usou a palavra o

Deputado estadual Elíseu Nascimento. Senhoras e senhores, boa noite. Boa noite, gente.

Melhorou. Bom, quero aqui cumprimentar aqui meu irmão de farda, sargento Teles, vereador

da Cidade Primavera do Leste, em nome dele eu cumprimento todos os demais vereadores,

vereador Horácio Pereira e demais vereadores, tanto aqui da Cidade Primavera do Leste

quanto de outras cidades, como Cuiabá, nosso amigo vereador tenente coronel Dias.

Cumprimentar aqui meu irmão Caveira, coronel Pelegrini, mais uma vez, agradecer a

presença do senhor e todos os demais militares, praças, oficiais, sargento Gomes, que é o

nosso presidente da Associação dos Militares aqui da Cidade Primavera do Leste, imprensa

local, e dizer pra vocês que estar aqui hoje pra nós é um sinônimo de muita alegria. Podermos

debater mais uma vez um tema que já viemos lutando com ele, já estendendo desde 2013 para

2014, quando lideramos aquele movimento, bem lembrado aqui pelo meu irmão sargento

Telles, que foi o movimento dos 50%. Eu posso até alongar um pouquinho do tempo, mas eu

peço aí a compreensão que nós vamos fazer uma explanação aqui. 2014, nosso salário era o

quarto pior do Brasil, das praças. E aquela luta, ela nos rendeu estarmos entre os dez

melhores. Um movimento que durou praticamente um ano. No dia que nós o encerramos, eu

fui parar numa cama de hospital. Mas nós alcançamos parte do objetivo. E é por isso que eu

me frustrei, eu me senti mal e acabei indo pro hospital, porque eu não consegui, naquele \

momento, fazer aquilo que era o desejo da maioria. Mas em uma Assembléia Geral, eu fui ■

voto vencido, por três votos, a Assembléia Geral aceitou que fosse 38%. Eu votei contra. E
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vários outros militares que lá estavam, inclusive irmãos aqui de Primavera do Leste, se

recordam muito bem, que por três votos ali a gente acabou perdendo uma grande

oportunidade de termos aí um atrelamento do salário do subtenente, recebendo a metade do

salário de um coronel da Polícia Militar. Mas avançamos, não deixamos de avançar. Mas, esta

situação que aconteceu lá atrás, e como fui voto vencido, eia veio requentando, requentando e

ela volta à tona, mais uma vez, já em 2018/19/20/21, e ela vem se estendendo. Em 2022,

quando disputada a reeleição, chegado aí a minha reeleição totalmente estropiado,

arrebentado, destruído praticamente nas urnas, por uma grande quantidade de colegas

candidatos naquela ocasião, que eu até entendo o porquê, foram vários candidatos militares,

pois, nós não conseguimos emplacar o que era de desejo da categoria, que era o 50% de novo,

veio à tona. Avançamos em várias coisas, mas aquilo foi um alimento para que os

concorrentes políticos pudessem vir, em todas as unidades e nos atacar como se nós não

tivéssemos cumprido com a nossa missão. Então, tive que reinventar e a, politicamente,

buscando votos em outras esferas e conseguimos chegar, mais uma vez, ao Parlamento,

reeleito e o penúltimo mais votado. E, assim sendo, nós não viramos as costas para a nossa

categoria. Porque, já se cogitavam algumas benfeitorias da nossa instituição, já em janeiro,

fevereiro de 2023, mas, nenhuma das benfeitorias, ela citava a questão salarial, o

desíravamento do quadro de vaga, onde nós tínhamos humilhadamente primeiro sargento, há

sete anos, esperando a promoção de subtenente. Sendo que, o primeiro sargento, ele deveria

passar apenas três anos na função, para ele poder ser promovido a subtenente da Polícia

Militar. Então, senhoras e senhores, algumas informações que chegou, que o ex-comando-

geral da Polícia Militar, estava ali já, emplacando algo que nunca fui contra, mas que a

prioridade, ela deveria ser debatida entre as associações, Parlamento, e acabamos tendo a

proposta interna de bastidores, que apenas o DGA pudesse ser atendido naquela ocasião, que

contemplaria a Polícia. Tendo um representante lá, na Assembléia Legislativa, e ciente do que

estava acontecendo, nós convocamos audiências públicas, imediata, mesmo ainda, com um nó

na garganta, de quase ter sido derrotado nas urnas, mas não virei as costas. E as audiências

públicas comprovaram que estavam tentando dar o chapéu mais uma vez, naqueles menos ^

favorecidos, que eram os praças da Polícia Militar, e do Corpo de Bombeiro. Mas, de forma ^
sábia, senhoras e senhores, nós torcemos a um debate, naquela audiência pública, na \
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Assembléia Legislativa, em 2023, participando das associações, e eu disse a eles, presidentes

de associações, eleições acabaram no ano passado, até quando vamos ficar com diferenças, e a

nossa instituição, a nossa classe, padecendo, já basta, já chega, é hora de nos unirmos, em um

único só propósito. A luta pela valorização da nossa instituição, independente qual seja, do

soldado mais moderno, ao coronel mais antigo. E assim, nós iniciamos umas tratativas.

debates, reuniões, visita ao ex-comandante-geral, e colocando à mesa dele, que o que a

categoria gostaria de ser atendido, naquele momento, como prioridade, fosse a equiparação

salarial dos nossos militares. Assim sendo, senhoras e senhores, nós tivemos uma readequação

da tabela salarial. Esta tabela salarial, nós a apresentamos ao ex-comandante-geral, que de

porte desta tabela, não apresentou ao governo, engavetou. E mais adiante, este, ao sair da

polícia militar, do comando-geral da polícia militar, nós detectamos que, em nenhum

momento, a tabela salarial havia sido protocolada na Casa Civil, Secretaria de Segurança

Pública, porque, infelizmente, já estávamos vivendo um momento turbulento, de que

comandante-geral anterior não conversava com secretário de segurança, não conversava com

deputados federais, não conversava com deputado estadual, e era um puxa para um lado, outro

estica do outro, e a categoria, mais uma vez, padecendo. No entanto, por esta união de

parlamento e associações, nós damos continuidade com o novo comando da polícia militar.

Coronel Fernando, Secretário de Segurança Pública, Coronel Rouveri, associações, e vem o

movimento das câmaras municipais no início de 2025. E é que eu parabenizo o vereador

Horácio Pereira por ter encabeçado esse movimento com outros vereadores Nós não somos

alimentados de vaidade e ego e nem de conflito interno. O amadurecimento de dois mandatos

de deputado estadual e mais dois anos de vereador faz com que eu converse de forma serena e

tranquila. Política vem no ano que vem. Os resultados desses últimos quatro anos é que vão

dizer realmente o que é merecedor de ter apoio ou não. E assim sendo, esse movimento que se

reiniciou em várias câmaras municipais, ele finalizou no primeiro semestre na Assembléia

Legislativa levado, solicitado uma audiência para presidirem outros dois deputados mas que

colocaram eu para assinar também e eu tive a oportunidade de fazer ali a presidência daquela

sessão, daquela audiência pública e dela nós definirmos onde foi decidido que retomaríamos o

diálogo com o governo como já era projetado e isso o vereador Horácio Ribeiro sabe do que

eu estou falando aqui não coloca uma vírgula fora da verdade e quando nós. Coronel Dias
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fizemos aquela audiência pública junto com as associações procuramos as autoridades através

de protocolo de ofício protocolo de solicitação de reunião, de audiência o primeiro a nos

receber foi o comandante geral do Corpo de Bombeiro Coronel Gledson apresentamos a

proposta que é a proposta que todos almejam nas nossas instituições é que o Coronel da

Polícia Militar mais moderno ou mais antigo aposentado receba de forma isonômica ao que

um delegado recebe o salário de um subtenente que seja de forma igualitária ao que o escrivão

e o agente da Polícia Civil mais antigo recebe é uma isonomia que nós buscamos desde o

início lá atrás em 2014 e essa tabela foi protocolada nós temos o registro de protocolo por

onde nós passamos primeiro protocolo Corpo de Bombeiro segunda a nos receber eu até achei

que nós iríamos pela segunda audiência ao comandante geral da PM ou Secretaria de

Segurança Pública, sabe quem é que nos recebeu em segundo momento a Casa Civil quando

senhoras e senhores de 2019 até 2025 o Governo do Estado ou Casa Civil recebeu qualquer

uma associação ou sindicato para tratar de assunto salarial se alguém aqui souber levanta a

mão e me fala qual que é e nós conseguimos esta agenda com o secretário-chefe da Casa Civil

Fábio Garcia apresentamos a ele essa disparidade que hoje tem que hoje um subtenente está

recebendo menos que um policial penal que é a mais nova polícia reconhecida do Estado mas

nós explicamos de forma inteligente de forma técnica com sabedoria sem imposição e o

secretário abriu a mente para nos ouvir recebeu o protocolo e pediu cálculo de impacto a

CPLAIG dali fomos recebidos pelo comandante geral da Polícia Militar recebidos pelo

secretário da Secretaria de Segurança Pública Coronel Rovere recebido pelo Basílio na

CPLAIG onde nos apresentou que hoje também está tendo atendimento telefônico por rede

não sei como que é aí atendimento psíquico aos nossos militares dali ainda falou recebo aqui e

pode registrar fora feito ali o registro do protocolo da tabela salarial na CPLAIG e também

dado a palavra para que fosse feito ali o cálculo, só mais dois minutos aí para o deputado

concluir por favor, o cálculo de impacto pela CPLAIG então de forma mais resumida desse

período para cá nós conseguimos avançar em algumas coisas nós conseguimos estravar o

quadro de vaga conseguimos retirada do gatilho de um mil e duzentos soldados da polícia

militar que saíram cabos, devolveram as 360 vagas de subtenentes onde deu condição deV ^
promover todos aumentou a vaga do caoc de 40 para 86 vagas o destravamento também ali do ^
gatilho dos soldados do corpo de bombeiro que serão promovidos agora trezentos os cabos do
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corpo de bombeiro dia 2 de dezembro nova turma da polícia militar hoje no ESFAP e uma

série de outras situações que nós avançamos mas e a tabela, é a cereja do bolo que nós

estamos buscando que nós queremos que não podemos ser tratado de forma diferente com

menos valor de uma nova polícia que foi criada recentemente e é por isso que nós esperamos

que 0 governo ainda antes de fechar o seu mandato nos atenda essa reivindicação justa dizer a

vocês que o cálculo de impacto já está pronto o valor do cálculo de impacto, um valor

alarmante ainda estamos aguardando a agenda com a Casa Civil para que ele possa vereador

Telles nos direcionar se haverá uma negociação de acordo com aquela tabela se ele pode fazer

um parcelamento se ele quer que baixe um pouco dá só mais um minuto fazendo um favor se

vai fazer uma contraproposta para nós de acordo com aquela tabela porque o que nós mais

queremos é que chame a mesa para que dê uma resposta que seja uma contraproposta a

decisão não tomarei sozinho nem eu e nem as associações nem quem estará lá que seja o

comandante geral da polícia militar ou secretário de segurança isso passará ainda por

Assembléia Geral que é o processo legal que todos estarão presente mas eu quero dizer que

nós já avançamos bastante de termos esse cálculo de impacto pronto e agora buscar fazer com

que nós conquistamos algo que ali está já calculado senhoras e senhores, estamos trabalhando

e eu agradeço a todos por estarem aqui hoje, nos ouvindo e estamos buscando provocando

essa reunião com o governo para que nós possamos trazer uma boa notícia em breve a todos

meu muito obrigado, que Deus abençoe a todos. Fez replica da palavra o vereador Telles.

Deputado Eliseu Nascimento, muito obrigado por suas palavras, o deputado teve um tempo

mais alongado por ser um deputado federal, por ser um deputado estadual, por ser uma pessoa

que está sempre à frente das melhorias para a nossa polícia militar para o nosso Corpo

Bombeiro de fato, aquele que não conhece e às vezes não sabe o quanto o senhor trabalha mas

eu acompanho desde o começo e eu quero parabenizar o senhor pela luta que como o senhor

disse mesmo de portas fechadas em algum lugar, o senhor nunca desistiu e nunca abandonou

a classe parabéns pelo trabalho e vamos juntos. Agora eu quero convidar aqui o nosso

vereador Tenente Coronel Dias, vereador de Cuiabá uma salva de palmas por favor cinco

minutos aí por gentileza. Usou a palavra o vereador de Cuiabá Tenente Coronel Dias

Muito boa noite a todos, agradecer a presença de todos os senhores e senhoras que estão aqui

fazendo presente, discutindo algo tão importante para o policial militar para o militar do \
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Corpo de Bombeiros, parabenizar o comandante Coronel Pelegrini, parabéns pela promoção

do senhor, toda a tropa que está aqui, minha continência a continência é um sinal de respeito

ao Ribeiro que está aqui, Diego, ao nosso presidente da associação Gomes, especialmente a

todos os vereadores que estão aqui presentes o senhor que representa o CDL, vereador

Marcondes, Anderson que eu tive a satisfação de conhecê-lo lá em Cuiabá vereador Horácio

que está aqui presente também. Crocodilo, Mariana que é uma jovem vereadora que

representa toda essa força de vontade da nova política em Mato Grosso vereador Rafael,

obrigado pela prestatividade, pelo acolhimento deputado, meu amigo, deputado Eliseu

Nascimento nosso amigo e presidente vereador Marco Aurélio obrigado pela sua

prestatividade parabéns também pela sua forma que você conduz essa casa que para mim é

uma referência e também Joelho ele é chefe de gabinete do nosso prefeito, no qual, meu irmão

já tivemos, tocamos algumas idéias lá em Cuiabá, uma satisfação aqui também mande um

abraço ao Sérgio Machnic, nosso prefeito do PL aqui, que está também tentando colocar

Primavera do Leste no trilho do desenvolvimento, ainda mais porque é uma cidade de

referência para nós lá em Cuiabá. Sou tenente coronel Dias, para quem não me conhece,

entrei na política agora e o Teles é a pessoa que eu trocava muita ideia, Pelegrini, para saber

se era esse o meu caminho, porque para um policial militar não é fácil tomar essa decisão no

meio da carreira. Deputado Eliseu explanou aqui diversas situações, eu nasci na polícia, meu

pai foi soldado, foi sargento, depois consegui chegar à posta de coronel, então participei de

diversos momentos, Diego, desde o panelaço, na quinta de novembro, pela polícia militar,

quando a minha mãe, que vendia bolo na rua, ganhava mais que meu pai, que era capitão, e aí

nós participamos de um movimento junto com meus irmãos, depois teve diversos fatos

voltados à conscientização e o entendimento que era necessário fazer uma manifestação para

que o policial militar fosse valorizado, cito aqui em 98, que nós tivemos uma manifestação,

depois em 2007, que nós tivemos um incremento salarial, nós saímos do soldo para o

subsídio, quem quiser depois ver e resgatar, senhores policiais, foi mais ou menos essa a

história, depois nós tivemos o movimento em 2014, que, aqui eu quero contar com a

inteligência dos senhores, das senhoras, que são assim, líderes, porque nós aqui, vereadores,

estamos buscando aqui, alguma representatividade, representá-los , os vereadores que são da

polícia, os deputados, o deputado no caso, e os vereadores que não são, mas entendem a
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necessidade do policial militar, porque veem isso, entendem isso, então, isso também decorre

da sua liderança, vereador Teles, que é parceiro dos outros vereadores e, neste momento, tem

a parceria dos senhores vereadores, e isso aqui é o tipo de vereador da polícia militar e do

corpo de bombeiros que nós precisamos. Então, quero dar uma salva de palmas aqui para o

sargento Telles, certo? Sabe por que, senhores? Sabe por que, comandante? A grande chave

da questão, de toda essa questão, é a articulação. Nesses momentos, 2014, 2007, para 2008,

nós tivemos movimentos de rua, como este. Entendam que este é o movimento para a

sociedade, mas nós tivemos, e talvez o mais importante, é a articulação. Então, nós, às vezes,

fazemos discursos refugi-vos, discursos empolgados, mas eu digo uma coisa para vocês,

vocês são policiais militares, bombeiros militares, e nós, militares, temos na nossa essência o

planejamento, a organização. Então, o que nós precisamos entender é o que que o nosso

mandatário, o atual governador, ou o próximo governador, precisa entender que nós

precisamos dessa valorização. Então, muitas vezes, um discurso extremamente entusiasmado

ou provocativo não atinge, não atinge o objetivo. O discurso, provavelmente, que mais vai

sensibilizar, tanto o governador, como o próximo governador, é no diálogo, deputado Eliseu

Nascimento. Deputado, eram cinco? Foram cinco, né? Pessoal, eu queria falar só três minutos,

mas já vi que foÍ cinco. Então, eu quero parabenizar o vereador Sargento Teles, pela sua

coragem, de novo. Faço as palavras do deputado Eliseu, as minhas palavras. Digo aos

senhores e as senhoras que nós não estamos parados. Nós temos duas estratégias. Primeiro, ou

este governador ou o próximo governador. Se for para este governador, nós já estamos

terminando o mês de setembro. Agora, nós teremos o mês de outubro, nós teremos o mês de

novembro, dezembro é o mês morto, janeiro é o mês morto. Teremos o mês de fevereiro, no

máximo o mês de março, para que o próximo governador, deputado, se manifeste. Então, nós

precisamos estar unidos com os vereadores que nos apoiam, com os deputados da Polícia e

também com os outros deputados, é como o senhor disse. Para mim, eu estou convencido de

que a nossa União e só a nossa União vai fazer que o mandatário nos olhe com o olhar que

nós precisamos para a valorização da nossa profissão e, consequentemente, do que nós

fazemos e também das nossas famílias. Mas eu novamente peço a vocês, vamos ter a sinergia V

necessária para que os próximos meses nós estejamos deputados unidos, para que nós

consigamos fazer dois grandes movimentos, para que o governador observe isso e atenda a

19.
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nossa demanda principal, que é a valorização pelo 50%, que é sim, Coronel Pellegrini, algo

muito possível, porque os nossos policiais merecem isso, porque eles entregam muito, eles

entregam a sua vida e nós precisamos desse reconhecimento do nosso governador Mauro

Mendes e também no diálogo que começa agora também, deputado, com o próximo

governador. Obrigado a todos e parabéns por todos estarem aqui. Tenente Coronel Dias,

minha continuidade hoje é de vocês. O orador Franciram Lima chamou o vereador Rafael

Abreu para encerrar as falas. Usou a palavra o vereador Rafael Abreu. Muito boa noite,

senhoras e senhores, população primaverenses. O prazer estar aqui num momento tão

importante na história do nosso município e na história do nosso estado. Então eu queria aqui

fazer os cumprimentos novamente, mas acho muito importante o vereador tenente Coronel

Dias, o nosso deputado estadual, Eliseu, obrigado pela presença do senhor, o nosso presidente

da Comissão de Segurança Pública do município, sargento Teles, com muito orgulho, com

muito prazer faço parte dessa comissão e fico feliz de compartilhar os dias com o senhor no

trabalho. Agradecer também o presidente dessa casa aqui. Marco Aurélio, que está sempre

abrindo as casas da Casa de Leis aqui para demandas tão importantes como essa.

Cumprimentar o nosso amigo vereador e chefe de gabinete hoje, Joelio de Moraes,

representando o nosso prefeito Sérgio Monique, a nossa vice Ivanir Vianna. É um prazer

receber o senhor nessa casa. E também cumprimentar os nossos amigos vereadores que estão

presentes aqui, Anderson Silva, Marcondes, Mariana, Sérgio Crocodilo, e também

cumprimentar o nosso amigo vereador Aço. Vereador, um prazer receber o senhor. Lá no

início do ano, quando eu vi o senhor encabeçando esse trabalho das audiências dos

municípios, fiz questão, sim, de fazer um vídeo aqui para a Primavera do Leste. Então,

parabéns e obrigado, senhor, pela coragem, pelo empenho e dedicação. Quero cumprimentar

aqui também o nosso presidente, Sargento Gomes. Obrigado pelo trabalho do senhor, pela

dedicação para a Primavera do Leste que o senhor tem. E cumprimentar o nosso amigo

Naldir, presidente da associação aqui de Primavera do Leste, CDL. Obrigado e fico feliz do

senhor estar aqui, porque nós temos muita demanda do comércio local da nossa cidade em

relação à segurança pública. Então é importante a presença do senhor. E também não poderia

deixar aqui de cumprimentar o comandante Pelegrini. Seja bem-vindo, Primavera do Leste.

Desejo tudo de bom no trabalho do senhor. E cumprimentar o nosso major Bruno lopi, que
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está à frente do corpo de bombeiro. E também, pessoal, cumprimentar toda a tropa de policial

militar e do bombeiro militar de Primavera do Leste, que está sempre à frente dos trabalhos.

Iniciando a parte técnica dessa audiência pública, presidente Teles, eu queria aqui deixar meus

sinceros agradecimentos aos policiais militares e bombeiros de Primavera do Leste. Que

mesmo com efetivo reduzido, os senhores têm emprestado um trabalho impecável em

Primavera do Leste. Os senhores que saem de casa, deixam suas esposas, seus esposos, seus

filhos, para irem de frente em combate ao crime, ao combate às diversidades que acontecem.

Nós tivemos uma situação recente em Paranatinga, major Bruno, esses bombeiros militares

aqui, trabalharam incansavelmente para atender aquela população lá. Esse é um dos exemplos

que eu dou. A polícia militar não tem nem o que dizer, vários amigos aqui que a gente

conhece e sabe do quanto que tem lutado. Então o pedido aqui é um pedido justo que a

Câmara de Primavera tem feito hoje, as câmaras do município do Estado. E um pedido

legítimo, nós sabemos que a polícia militar, sim, é do âmbito do Estado, mas os senhores

estão trabalhando aqui defendendo o nosso povo, defendendo a nossa população, defendendo

o nosso comércio, defendendo nossas crianças. Então, venho aqui sim deixar o meu pedido

para que o governo do Estado pelo menos olhe para essa classe da forma que eles merecem.

Isso aqui não é um pedido demais, não. É o mínimo a valorização desses profissionais. E eu

tenho certeza que o principal aqui não é só a questão salarial, Teles, o principal é a saúde

desses profissionais, que quando tem um problema, quando tem uma adversidade, quando tem

uma baderna, quando tem um efeito catastrófico, igual a Paranatinga, e eles que vão lá.

quando os senhores têm um problema na nossa cidade, no seu bairro, na sua família, é para a

Polícia Militar que você liga, é para o Bombeiro Militar que você liga. Então, venho aqui

pedir o apelo para a população. Se essa melhoria depende da parte política, a parte política

depende do povo. Então, venho aqui pedir para a população de Primavera, a população do

Estado do Mato Grosso, que abrace e que ajude essa ciasse aqui dos militares. Mais dois

minutos para concluir, por favor. Na pegada dos militares aqui, pedi mais dois minutos.

Então, venho aqui aclamar a força da população, não só da força política, dos vereadores, dos

prefeitos, mas sim da população, porque vocês têm voz. Da mesma forma que nós temos as ^
demandas aqui no município, que eu tenho falado tanto que nós precisamos de diálogo, W

precisamos conversar, precisamos estar em união para poder fazer o melhor pela população, \
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eu faço pedido agora, em especial para essa classe, que tanto tem feito pela nossa população.

Então, fica aqui meus sinceros agradecimentos à Polícia Militar, ao Bombeiro, agradecimento

a essa Casa de Leis aqui, que está empenhada sim a ajudar. Então, muito obrigado. Deus

abençoe muito o serviço dos senhores. Eu sei que não é fácil. Não é fácil a turbulência que os

senhores passam no dia a dia de trabalho. E não são reconhecidos. E aproveitar a

oportunidade aqui para cumprimentar todo mundo presente, em nome do Juca e do João

Fortes, que estão aqui. Muito obrigado. Uma ótima noite a todos. O orador Franciram Lima,

passou novamente a palavra para o vereador Sargento Telles, autor dessa proposição para dar

continuidade aos trabalhos e presidir a Audiência Pública. Retomou a palavra o vereador

Telles. Senhoras e senhores, vamos iniciar com as falas, mas antes eu quero aqui direcionar a

minha fala aqui para os nossos policiais militares e também ao nosso Corpo de Bombeiros.

Quando cada um de nós aqui, vereadores militares, decidimos representá-los, representar a

classe, nós abdicamos. Eu abdiquei da minha carreira com menos de quinze anos. Sargento

Eliseu Nascimento, dezoito anos. Tenente Coronel Dias, vinte e três anos. E nós entramos

para o Legislativo com o objetivo de servir a nossa sociedade, mas, principalmente,

representar os senhores. E, quando nós estamos aqui, nós estamos aqui para ser acionados.

Não adianta o policial militar, o bombeiro militar, acreditar que qualquer tipo de melhoria vai

vir de forma gratuita. Não existe isso. Nunca existiu, na história da polícia, com mais de cento

e noventa anos, uma melhoria, seja em condições de trabalho, seja em remuneração, seja em

equipamento, que não houve a interferência política. Então, eu peço a todos os policiais

militares e bombeiros militares que nos assistem, esses que estão aqui no plenário, que

confiem. Confiem nesses representantes do Legislativo, que estão, hoje, prontos para atender

e lutar pela categoria. A gente vê, quando a gente conversa sobre política, em alguns grupos,

em algumas situações, que pessoas da nossa classe, mesmo, acabam criticando e sem saber o

que acontece por trás dos bastidores. Este deputado aqui ao meu lado, antes de eu ser

vereador, deputado, eu fui um desses que chegou a desacreditar do trabalho do senhor. E,

conforme a gente vai conhecendo como é que funciona a estrutura política, as articulações

políticas, a gente começa a se aproximar e ver a verdade por trás de toda a conquista que a

Polícia Militar conseguiu. Então, para que todos tenham ciência, mesmo que com

conhecimento limitado em relação a articulação política e política, este deputado é um dos

Av. Primavera, n° 300, Bairro Primavera II-CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br

4



l-LS. Iliihrka

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

grandes, digo mais, o principal responsável para uma possível melhoria das condições de

trabalho dos policiais militares e valorização. Então, deputado, muito obrigado a toda a

corporação da Polícia Militar e do Corpo de Bombeiros. Acredite na gente. Hoje eu estou

aqui, Primavera do Leste, temos o vereador Coronel Dias em Cuiabá, deputado Eliseu

Nascimento na Assembléia Legislativa e demais outros deputados que foram, através de

articulação política, que vieram para poder ajudar o deputado Eliseu Nascimento para poder

chegar perto de uma negociação, para poder ter a primeira agenda com o chefe da Casa Civil.

Isso é muito importante. E só quem está próximo sabe o tamanho da luta. E é isso. Pessoal,

vou abrir aqui agora para quem está aqui no plenário, pela ordem aqui. Nosso vereador de

Tangará da Serra, pode usar a tribuna, falar daí, tranquilo, Horácio. Cinco minutos, por

gentileza. Usou a palavra o vereador Horácio. Senhores, boa noite. Que Deus abençoe. Boa

noite, à gloriosa Polícia e Bombeiro Militar. Quero começar aqui a minha fala, mas antes eu

quero fazer a menção de um versículo bíblico, que está em Mateus, capítulo 23, versículo 11 e

12. Mas, 0 maior dentre vós será o vosso servo, e o que si mesmo se exaltar será humilhado, e

0 que a si mesmo se humilhar será exaltado. Quero aqui, em nome do presidente dessa

audiência pública, Sargento Telles, meu amigo, cumprimentar todos os vereadores aqui da

casa, deputado estadual, Elisão Nascimento, representando a Assembléia Legislativa,

cumprimentar todos que estão nos assistindo através da transmissão, vereador Tenente

Coronel Dias, da Câmara Municipal de Cuiabá, que Deus abençoe o senhor, mas eu também

quero aqui saudar todos os meus irmãos vereadores de todas as câmaras municipais do Estado

do Mato Grosso, presidente, que é o qual tem uma câmara aí que não abriu a porta não, sumiu

até a chave do plenário, para promover a audiência pública, mas, em sua grande maioria, as

câmaras municipais têm se posicionado, os vereadores têm tido coragem de se posicionar,

mesmo sendo chantageado, mesmo sofrendo algumas interferências, as câmaras municipais

do Estado do Mato Grosso têm muitos homens e mulheres de coragem, isso muito me

surpreendeu ao decorrer dessas mobilizações. Senhores, deixa eu falar um negócio para os

senhores, sabemos que quem vota matéria a nível estadual são deputados, sabemos que tem

que partir do governador o projeto para qualquer alteração para servidor público a nível ^
estadual, isso aí ninguém aqui é menino, todo mundo sabe muito bem disso, mas nós,

vereadores de câmaras municipais, somos nós que estamos na ponta e convivemos o tempo

1
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todo com os nossos militares que estão nas ruas aí, proporcionando segurança, como sempre

fez, e justamente por isso nós começamos essa mobilização, já passamos por diversas câmaras

municipais, e na minha cabeça, no meu coração, eu não estou cansado, muito por ao contrário,

cada dia que passa eu estou muito mais motivado, eu estou muito mais entusiasmado, mesmo

ainda não vivenciando os frutos ao qual todos nós, no coletivo estamos buscando produzir,

mas eu, através da esperança e da fé que nós temos em Deus, nós já conseguimos aí, sabe,

contemplar o agir milagre de Deus, então assim, eu creio, em nome de Jesus, que no futuro,

muito breve, os nossos militares, mais precisamente os praças, vão sim, vão se alegrar, vão

sorrir, e sim, o subsídio, ele é muito importante e necessário, porque muitos dos militares, que

inclusive estão aqui, fardados, daqui uns dias estão indo embora, daqui três, quatro, cinco,

oito anos, e esse é o seu alimentação, esse fardamento, essas diárias que os senhores saem em

missões, os senhores não vão levar mais para casa, os senhores vão levar simplesmente o

salário dos senhores, e essas audiências aqui, justamente para nós juntos promovermos o

desejo no coração do governador do Estado do Mato Grosso, que independente se ele gosta ou

não gosta da segurança pública, o problema é dele, mas ele entender, que uma das instituições

que mais produz para o Estado, merece sim valorização salarial, merece sim aquilo que o

deputado Eliseu Nascimento começou em 2014, já está na hora, já passou da hora, e as percas

que já passaram? Tem policial que já morreu de infarte, tem policial que já foi embora e três

anos depois infartou, e não pode contemplar, não pode vivenciar essa recomposição salarial

dos 50%, infelizmente. Então isso aqui é uma força tarefa. Antes era só os deputados e

associações, e agora tem todas as câmaras municipais se posicionando pela valorização

salarial dos militares do Estado do Mato Grosso. O governador olha para o senhor e para a

senhora que está enfardado, eles veem que por trás de vocês tem deputados, tem, tem

associação, tem, mas tem também câmaras municipais. Hoje é algo inédito, e não importa

quantas portas já se fecharam a minha cara, não importa quantas vezes eu terei que ir em

grupos de WhatsApp, que os senhores estão para me pedir piques, pedir ajuda para abastecer

meu carro, não importa, não importa se enquanto eu estou aqui pelejando, caminhando pela

valorização dos senhores, eu estou perdendo lá meu reduto eleitoral porque eu fui reeleito o

mais votado em Tangará da Céu, não importa. Eu só quero poder, mas junto com o clube, por

gentileza, eu só quero poder andar nos quatro cantos do meu Estado, seja lá estando vereador
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ou não estando mais vereador, eu quero poder andar de cabeça erguida. Deputado estadual

Elisão Nascimento, o senhor que é sargento da polícia, é deputado estadual hoje, está no

segundo mandato, e também os outros 23 deputados. A oportunidade que os senhores estão

tendo agora é algo assim maravilhoso, tem as câmaras municipais. Então, o não do

governador para esses homens e mulheres que vestem as suas fardas, não é um não só para

eles, é um não para as câmaras municipais, e nós estamos observando aí, os vereadores estão

posicionados, vai ter audiência em Lucas, vai ter audiência em Sinop, vai ter audiência em

Alta Floresta, se precisar vai ter audiência até no Congresso Nacional, mas valorize os

militares do Estado do Mato Grosso, governador. Obrigado. Retomou a palavra o vereador

Telles. Muito obrigado pelas palavras, vereador Horácio, vereador mais votado de Tangará da

Serra, muito obrigado pela contribuição. Quero passar aqui a palavra agora para o nosso

sargento Eliseu Nascimento, nosso sargento Gomes, que é o nosso presidente da Associação

dos Policiais Militares de Corpo Bombeiro de Primavera do Leste para trazer uma reflexão.

Usou a palavra Sargento Gomes. Boa noite a todos, gostaria de cumprimentar aí o

presidente da Câmara, Marco Aurélio, sargento Telles, presidente dessa sessão, e todos os

demais aqui, deputado Eliseu, tenente coronel Dias, e a todos os demais que estão presentes

nesse momento. Sou o sargento Gomes, presidente da Associação dos Policiais Militares de

Primavera do Leste. Estou na Polícia Militar há vinte e três anos, e já convivo com a situação

militar desde antes. Eu trabalhava numa empresa em Rondonópolis, me lembro muito bem de

alguns militares chegarem lá, eu trabalhava no setor administrativo, e eles iam trocar e

retrocar cheques, porque naquela época o pagamento não era em dia, isso em 1998. E aí o

pessoal vinha numa demanda de salários e salários atrasados. Como o coronel Dias falou ali

de algumas melhorias que vêm no decorrer dos anos, uma dessas foi, primeiramente, colocar

0 salário dos servidores, inclusive policiais militares, em dias. E aí assim que eu entrei na

polícia também, foi onde mudou também a questão do soldo, e nós tivemos um aumento ali

do salário no governo Blairo Maggi, e de lá pra cá foi melhorando. Mas eu ainda peguei

escala de 24/24, ainda peguei diversas escalas, você vai pra tal lugar e fica vinte e nove dias,

não podia completar trinta, mandava a gente vinte e nove dias, a gente não ganhava nem um

real de diária, e muitas vezes a gente tinha que fazer assim nas rodovias, pedir carona para os

caminhoneiros, para chegar em alguns lugares. Trabalhei em Alto Araguaia uma época, posto
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fiscal, com a diária baixíssima, e a gente ter que ir a um posto fiscal ficar dez dias, e ter que

levar a sua própria alimentação, e muitos dos militares que não tinham veículo, porque tinham

um salário muito baixo, tinham que pegar carona. Então eu vivenciei tudo isso aí, hoje a

polícia militar melhorou muito, e a gente espera que melhora muito mais. E assim, a gente

quer agradecer a todos os senhores que têm lutado, nós do interior, a gente tem visto,

deputado, a luta dos senhores, nós temos acompanhado tudo. Às vezes é uma dificuldade nós

do interior, estarmos lá na capital numa sessão, mas eu acredito que a gente precisa, numa

próxima oportunidade, numa sessão em Cuiabá, estar levando pelo menos cinco

representantes do interior, um veículo deles, um veículo que for cinco militares lá, e fazer um

super-movimento pacífico, novamente em Cuiabá. É uma ideia que a gente tem. Em relação,

hoje, nós temos algumas melhorias como diária, o pessoal sai com diária, se a gente trabalha

hoje numa exposição igual a gente trabalhou aqui, a gente tem extraordinária, tem uma

atividade delegada do município, graças a um acordo que foi feito no passado, a gente tem,

nós somos pagos pelas nossas extras, correto? Mas isso não é o suficiente, porque, como foi

falado aqui, essas extras, hoje, elas nos ajudam bastante aqui, certo? Tanto a atividade

delegada quanto a extraordinária, mas eu, por exemplo, que minha aposentadoria já é para o

ano que vem, eu não tenho mais essas extras, certo? Eu não vou levar essas extras, eu não vou

levar um auxílio alimentação, eu não vou levar, então meu salário vai cair lá embaixo. E sem

contar que nós vivenciamos aqui um momento muito crítico, todo o Estado, o Brasil inteiro, o

mundo inteiro vivenciou, que foi a Covid. E lá na Covid, o que acontece? Paralisou o nosso

RGA, nosso salário ali começou a ser prejudicado, mas nós não paramos, nós não paramos.

Enquanto as diversas classes trabalharam em forma híbrida, ou paralisou total, a polícia

militar, ela não paralisou. Tanto que assim, o primeiro policial que nós perdemos na Covid, no

Estado de Mato Grosso, foi aqui em primavera. Todos lembram. Foi aqui em primavera que

nós perdemos e houve um choque muito grande. Mesmo com a perda desse policial, nenhum

policial parou. Nenhum policial ficou pegando atestado para não trabalhar, ou com medo de

morrer, ou com medo de pegar esse vírus. Eu, particularmente, se eu peguei o vírus, eu não

sei. Mas eu sei que nenhum momento, nenhum dia, eu deixei de trabalhar por conta do medo

da morte. E nós estivemos aqui, todos os policiais militares firmes e fortes. Então, mais do

que merecido, nós merecemos sim uma readequação salarial. Muito obrigado a todos vocês.
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Muito obrigado pela luta. E quero dizer que estamos juntos aí. O interior está com vocês aí na

capital, certo? Muito obrigado a todos. Retomou a palavra o vereador Telles. Muito

obrigado, sargento Gomes. Quando a gente chegou aqui em Primavera do Leste, sargento Eric

está ali, nós chegamos juntos. Sargento Gomes foi um dos militares dos praças que ajudou na

nossa formação e sempre foi muito participativo nas questões políticas. Sempre participou, foi

suplente na última campanha, na última eleição. Não quis assumir por um momento aí, duas

eleições ficaram como suplente na última que ele participou. Foi convidado para participar,

mas não estava pronto para isso no momento. Quero convidar aqui o nosso vereador

Anderson Silva, que também acompanhou por muito tempo a atividade da Polícia Militar aqui

no nosso município. Usou a palavra o vereador Anderson. Senhoras e senhores, boa noite, a

todos. Quero cumprimentar o sargento Telles. Em nome do Presidente da Câmara,

cumprimento a cada um dos vereadores presentes também. A todos os agentes de Segurança

Pública, policiais militares e bombeiros militares também da cidade de Primavera do Leste,

que compõem a instituição do Estado de Mato Grosso. Eu me recordo muito bem quando eu

cheguei em Primavera do Leste em 2009, essa luta é constante. E essa luta não pode parar,

sargento Telles, porque são homens e mulheres que atrás de uma farda sangram, sofrem,

sentem, são seres humanos. Eu vejo muitas entrevistas do governador falando sobre

Segurança Pública. Eu quero dizer ao senhor governador, que na teoria tudo é fácil. Eu quero

ver na prática. Eu quero ver o senhor realmente se colocar no lugar de um policial que está

nas ruas, na linha de frente, e lá combater a criminalidade. Porque muitos especialistas de

Segurança Pública, que ficam somente na teoria, especialistas da Segurança Pública são

vocês, que estão na linha de frente. Eu me recordo que na minha trajetória como repórter,

minha vida no jornalismo, policiais que passam dificuldades, policiais que têm problemas nas

suas casas devido à carga emocional, à carga de estresse do dia a dia. E acompanhamos,

infelizmente, muitas vidas já foram perdidas. Policiais suicidando. E esse tema, sargento

Telles, ele é muito importante nessa audiência pública. Valorização, condições de trabalho e

desafio dos policiais e bombeiros militares. Policiais militares que estão combatendo a

criminalidade e bombeiros que estão lá em momentos de desastre, acidentes, sendo ]|
verdadeiros heróis da nossa cidade e do nosso estado de Mato Grosso. Eu quero deixar aqui a

minha admiração a todos os policiais militares, a todos os bombeiros que dedicam

Wi
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diariamente a vida de vocês para servir e proteger a sociedade. E dizer, mais uma vez, ano que

vem está vindo aí, governador, vice-govemador, o senhor vai colocar o nome do senhor no

qual o senhor faz parte da bancada dos republicanos e eu também sou vereador nessa casa,

pelos republicanos. Estou aqui sempre para apoiar o que for bom para a sociedade. A questão

segurança pública, infelizmente, o que muitos das classes políticas, que infelizmente não vou

generalizar, mas infelizmente é a tal da sensação de segurança. Que sensação é essa? Somente

nas mídias, nas redes sociais, é o que nós não podemos aceitar. Precisamos de segurança

pública de verdade e valorizar os nossos policiais militares e também os nossos bombeiros

militares. Muito obrigado. Retomou a palavra o vereador Telles. Muito obrigado o vereador

Anderson Silva. Quero chamar aqui agora o vereador Marcondes Martignago para fazer, pode

fazer aí mesmo, vereador. Fique à vontade. Usou a palavra o vereador Marcondes. Boa

noite a todos. Gostaria de cumprimentar o dispositivo em nome do deputado Eliseu, que

sempre buscou melhoria para a classe. E a todos os trabalhadores das forças que sempre nos

protegem. Estive pesquisando um pouco sobre a situação, sou novo na vereança, mas há mais

de dez anos vocês não têm um reajuste real de salário. E eu acho que isso é vergonhoso para

uma classe que defende todas as outras classes. Nós estamos aqui para defender o povo em

questões de tratativas políticas. E vocês estão na fronte, peitando situações que ninguém tem

coragem de peitar. Vocês vão lá, botam o peito de vocês na frente da bala para defender o

cidadão de bem, o cidadão trabalhador, e lutam contra todo dia com pessoas ruins que estão

em nosso meio para prejudicar e atrapalhar o convívio da população. Então, eu não vejo nada

mais justo do que esse reajuste salarial tão merecedor para a classe de vocês. Só quero falar

aqui, meus parabéns e pode contar com esse vereador aqui pela sua busca. Retomou a

palavra o vereador Telles. Obrigado, vereador Marcondes. Quero convidar agora para fazer

0 uso da palavra nosso presidente da CDL, Naldir. Usou a palavra o Presidente da CDL

Naidir. Boa noite a todos e a todas. Em nome do presidente Marco Aurélio, cumprimento a

mesa. Eu queria começar a falar, deputado, me lembrando do passado, onde que a nossa

instituição, a CDL, saia para a rua fazer vaquinha para socorrer o carro do grupo de

bombeiros, para socorrer o carro da polícia militar. E, historicamente, deputado, melhorou

muito. Eu sou uma testemunha viva disso. Mas, a igualdade salarial, isso é justo. O que vocês

estão pedindo não é nada extraordinário. É daquilo que, de fato, a polícia militar e o corpo de
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bombeiros, que são os defensores do comércio, são os defensores da indústria, são defensores

do agronegócio. A primeira coisa que vem na mente de um cidadão de bem, quando acontece

alguma coisa, é ligar para o corpo de bombeiros ou para a polícia militar. Então, Primavera

tem ainda um privilégio de ter um monitoramento que auxilia muito, ajuda muito. Isso é

muito importante. Então, eu vejo, assim, que a polícia militar, ela tem de ter o respeito, o

corpo de bombeiros, ele tem de ter o respeito pelo governo do Estado. Se todo mundo recebe

um reajuste, por que duas instituições não recebem o mesmo? Então, eu vejo isso. É uma

afronta daquilo que é da prontidão da família. Então, e eu sempre falo, em cada esquina não

pode ter um policial. Na outra esquina não pode ter um corpo de bombeiros, mas em cada

esquina mora um cidadão de bem que pode chamar o corpo de bombeiros ou a polícia militar.

E isso não deve ser esquecido pela comunidade e muito menos pelo governo do Estado, muito

menos pelo Poder Executivo de Primavera e muito menos pelo Legislativo que está aqui se

manifestando em favor de duas instituições que tem de ter o nosso respeito de Primavera do

Leste. Então, aqui, eu tenho, também. Marco Aurélio, reclamar de uma audiência pública

deste valor que deveria ter uma casa cheia daqueles que deveriam trazer aqui realmente a sua

reivindicação estão em casa assistindo a alguma coisa que não tem interesse nenhum. E estou

eu aqui, Marco Aurélio, em nome das instituições de Primavera do Leste. Deputado, o que o

senhor precisar? Pode acionar a CDL de Primavera do Leste que vai dar a sua disposição e a

disposição do Poder Legislativo de Primavera. Muito obrigado e voltem com Deus e continue

a luta, porque nós somos os defensores do comércio e da indústria de serviço e do

agronegócio. Retomou a palavra o vereador Telles. Muito obrigado, senhor Nadir, sempre

representando o comércio municipal. Deputado, o Coronel Assis vai entrar agora para fazer o

uso da palavra. Coronel Assis, deputado federal que vem lutando pelas nossas pautas da

segurança pública de todo o nosso país, para ver se ele consegue entrar. Enquanto o deputado

Coronel Assis não entra, o Tenente Coronel Dias vai fazer uma explanação em relação a

lobby aqui. Usou a palavra o Coronel Dias. Senhores policiais e bombeiros, só para poder

falar um pouco da minha realidade de quem entrou agora e é policial militar, bombeiro, houve

uma modificação no Congresso lá, Diego, Coronel Pellegrini, Ribeiro, a época que o deputado 1*^-
estadual Eliseu Nascimento foi candidato e quando nós entramos na polícia, a Constituição ^
Federal, ela, na data da diplomação é a contagem final da carreira. Portanto, o deputado Eliseu Vi
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se aposentou com 18 anos. A realidade mudou. Minha situação e do Telles agora, o tempo que

nós permanecermos na política, contará para a nossa aposentadoria. Isso é um fator muito

positivo. Nós temos que fazer, estamos fazendo agora um planejamento estratégico, a médio

prazo e a longo prazo, para que líderes da Polícia Militar, do Corpo de Bombeiros, também se

manifestem a sua liderança não só nas viaturas como nós estávamos, porque eu saí da viatura

e vi para a Câmara e também o sargento Telles. Então, só para explicar para os senhores que

esse assunto, os temas debatidos pelo coronel Assis, lá no Congresso, são de extrema

relevância. Essa alteração constitucional veio agora e isso veio a fortalecer muito a questão do

policial militar na política. Obrigado, senhores. Usou a palavra o Deputado Coronel Assis.

Meus amigos, primeiramente cumprimentar o nosso presidente da Câmara Municipal aqui e

peço licença, presidente, em nome do presidente da sessão, o vereador sargento Teles,

cumprimentar todos os nossos vereadores que se encontram presente nessa nossa sessão em

Primavera do Leste. Cumprimentar também o excelentíssimo deputado estadual Eliseu

Nascimento, o nosso sargento da polícia militar, que muito trabalha também em prol dos

direitos dos policiais e bombeiros militares de todo o Mato Grosso aí na Assembléia

Legislativa. Cumprimentar também o nosso representante da CDL, que acabou de falar uma

fala fantástica, uma fala que mostra toda a envergadura desse movimento de poder contagiar a

sociedade civil organizada e dizer que essa causa é uma causa muito justa. Quero

cumprimentar também os nossos policiais e bombeiros militares que se encontram, nosso

presidente da associação local, que fez também uma fala belíssima aí narrando desde a sua

trajetória na vida civil e agora já próximo a reserva remunerada e dizer que nós estamos aqui

em Brasília lutando aí por questões que dizem respeito ao dorso, a coluna espinha dorsal da

nossa carreira policial militar, bombeiro militar, das carreiras dos militares estaduais, que a

todo momento o governo Lula e seus amigos há séculos tentam nos alijar de todo o sistema

tentando vilipendiar nossa carreira, nos pormenorizar e isso nós não aceitaremos. Nós estamos

aqui imbuídos temos uma matéria importantíssima essa semana que é justamente retornar ao

status quo do desconto do imposto de renda que era feito antigamente nos nossos policiais os

policiais e bombeiros da reserva remunerada, voltando àquela questão de termos aí o desconto

até 0 teto do INSS da forma de que todo mundo é descontado e só descontar mais do que

ultrapassar esse teto e isso aí já é uma economia real para os nossos policiais militares que
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estão, né, policiais e bombeiros militares que estão na reserva remunerada. Dizer mais uma

vez que o movimento é extremamente legítimo, viu? Cumprimentar Horácio, cumprimentar

todos que fizeram aí, né, Fran lá em Tangará da Serra que é o presidente da associação local

lá os nossos presidentes da associação e dizer aqui que Sargento Eliseu foi muito feliz nas

palavras nós precisamos sim né, em bater, falar com o governo mas de forma que possamos aí

mostrar para ele tecnicamente que a equiparação salarial não é um favor a equiparação salarial

é na verdade uma obrigação do Estado para com homens e mulheres que defendem o povo

lutam, uma luta em glória contra as facções criminosas e lutam aí também para salvar vidas

principalmente no cotidiano do dia a dia e nas grandes catástrofes que assolam o nosso país.

Então meus amigos, não tenham dúvida que nós, né, estamos ombreados com Eliseu, estamos

ombreados com cada um de vocês estamos fazendo sim as interlocuções junto a Casa Civil

com Fábio Garcia que é do meu partido, né, estamos juntos na caminhada aqui, né, em

Brasília e lá no estado do Mato Grosso falando com Mauro Mendes que eu acho que precisa

sim fazer essa equiparação, nós temos exemplos claros que isso já acontece em várias

unidades federativas do Brasil, viu Telles? A exemplo da última agora foi em Santa Catarina

que a governadora equiparou os salários dos policiais bombeiros militares e demais carreiras

da segurança pública daquele estado. Então isso não é uma novidade, isso é perfeitamente

exequível e nós estaremos com vocês cobrando isso do governo, não tenham dúvida disso. E

aqui só parabenizar mais uma vez a sua iniciativa em pedir essa audiência pública e ter, né, a

participação massiva de toda a sociedade aí de Primavera do Leste e não tenham dúvida que a

bancada federal também está nessa causa porque é uma causa justa. E uma coisa que eu digo

pra você, temos aqui as nossas diferenças ideológicas, partidárias, mas quando falam na

questão de valorização e defesa dos policiais e bombeiros militares e demais carreiras da

segurança pública, a bancada é extremamente unida e vota a favor dos nossos homens e

mulheres da segurança pública. Um forte abraço a todos, nós queríamos muito estar aí, mas

temos uma reunião importantíssima hoje, definimos essa situação, né, de pautar essa PEC,

desculpe, esse PL importantíssimo que diz respeito aos nossos descontos na reserva

remunerada que já passou em quase todas as comissões CCJ é o último obstáculo e nós vamos

e temos votos para ganhar isso, assim que botar para votar essa semana. Então, mais

novidades, estaremos prontos aí. Parabéns mais uma vez ao esforço das câmaras municipais,
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da Assembléia Legislativa aqui representada pelo Eliseu Nascimento, pelo Presidente Marcos

e não tenham dúvida que a causa é justa e nós iremos lutar junto para isso também. Forte

abraço, obrigado, minhas continências, a todos vocês, um abraço a todos aí. Retomou a

palavra o vereador Telles. Muito obrigado aí nosso deputado federal, coronel Assis, que está

de fato lutando com unhas e dentes lá na Câmara dos Deputados em prol dos policiais

militares, corpo de bombeiros de todo o nosso país e principalmente pela segurança pública

do nosso país. Muito obrigado deputado pela sua participação. Tamo junto. Vamos aqui agora

abrir para a fala do público aí que tiver interesse em falar, nós já temos aqui uma inscrição do

nosso sargento Ribeiro, pode chegar pra cá sargento? Tem mais alguém aí que gostaria de

fazer o uso da palavra? Usou a palavra o policial Craudinei. Boa noite a todos, agradecer a

Deus, ser bem objetivo da minha fala aqui, agradecer ao anfitrião sargento Teles, deputado

Eliseu, toda a assembléia, coronel Pelegrini aí, o cara que sempre foi combatente aí nas ruas

aí, defendendo a sociedade, o nosso amigo de Tangará e todos os vereadores que têm apoiado

essa causa. Eu sou um policial militar, meu nome é Craudinei Ribeiro, estou na instituição há

mais de vinte anos e atualmente trabalho em viatura nas ruas, posso dizer com conhecimento

de causa. Os policiais estão com a carga de trabalho de mais de quatrocentas horas mês, se

fizer um cálculo exato dá um pouco mais, entre extras, sorpe, viagens, missões, apoio a

SEMA, a INDEA, a Conselho Tutelar, de Sefaz, inclusive, aproveitando o gancho aqui, a

Polícia Militar desempenha um papel aí que é da Polícia Federal e das Forças Armadas, que é

o Policiamento de Fronteira. Então, são missões que, de cargo de outras instituições a qual a

PM desempenha muito bem, juntamente com o Corpo de Bombeiros, e nós fazemos isso com

muito vigor e orgulho, mas não temos aí um reconhecimento, como se fosse um

relacionamento tóxico, a gente entrega muito e não recebe muito respeito de valorização. O

governador, eu acredito que vai chegar ao conhecimento dele esse vídeo aqui, essa fala minha,

ele sabe do que eu estou falando, nós não podemos ficar presos, o Coronel Pelegrini é um

RDPM datado de setenta e oito, nós estamos em 2025, a bancada aqui sabe do que eu estou

falando, o Telles é formado em Direito, a qual a gente tem que estar passando morde a sobra

para poder levar algo que é de conhecimento comum, nós estamos aqui de forma justa, em

uma casa de lei, ninguém está causando nenhum transtorno a nenhuma instituição, pelo

contrário, somos defensores da instituição. A média, gente, de vida de um policial militar é
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cinquenta e cinco anos, não tem psicológico que aguente, nós somos o último filtro da

sociedade, a qual a educação, desestruturação da família, cultura, saúde, social, não conseguiu

dar um direcionamento, cai para a polícia militar, então é um fator assim que não há

psicológico que suporta isso, na Guerra do Golfo, teve mais questões de suicídio do que de

confronto, mais baixas de suicídio do que de confronto, é muita pressão, é muita carga, muito

estresse, então a Extraordinária, ela poderia ser mesmo o nome Extraordinário, mas ela já é

algo permanente na vida do policial, o policial já agregou o seu salário, e isso não é legal, o

cara não tem tempo para poder descansar a mente, para poder ficar com os familiares, um

esporte, cuidar do seu estado físico e emocional, e também não tem o respaldo pelo Estado, é

um fato, é um fato, o cara não tem um plano de saúde, um policial que arrisca a vida, ele não

tem um plano de saúde, ele não tem uma ajuda jurídica, se ele não for procurar um apoio aí,

associar alguma associação, outro fator também que é preocupante, a divisão, para quê duas

associações de praças, entendeu? O depósito de energia aqui de todos é para a resolução das

questões, aqui acaba-se qualquer diferença, e isso reílete no resultado final, que é a sociedade,

como que um ser humano vai ter entusiasmo, vai ter um empenho, com essa desvalorização,

estamos aí acho que praticamente há onze anos sem ganho real, uma perca de mais de 20% de

RGA, poder de compra lá embaixo, um Estado rico, arrecadador, está full, o cofre do Estado

está full, senão não estava fazendo um parque lá de quase dois bi, então assim, é um fator de,

cara, é conhecimento de todos, entendeu? A Arena Pantanal, outro dia eu estava lá, já está

deteriorando, é um milhão e seiscentos milhões para manter aquela arena, imagina o parque

lá, não é uma crítica desconstrutiva, é algo real, podia disseminar nas cidades esses valores e

ter centros de tamanho proporcional em cada cidade, entendeu? A política é um debate ideia,

gente, onde o bem comum prevalece, não é o que eu penso, não é o que cada um pensa, a

gente guarda para vida pessoal, aqui nós estamos visando o bem comum da sociedade,

entendeu? Senão impera o absolutismo, entendeu? A fala aqui é de um policial que está nas

ruas, eu vejo irmãos aí doentes, doentes ao meu lado, e o cara fica, não pede ajuda, entendeu?

Isso é preocupante, já perdemos vários policiais, eles não conseguem pedir ajuda, tem

dificuldade de pedir, afasta, já, quando vai para um tratamento psicológico, já está nas últimas

ali, e queremos aqui, deputado EUseu, algo concreto, viu, coronel Dias? A gente fica aqui,

tapear nas costas, tal, cara, algo concreto, estabelece metas, datas, monta uma comissão, faz o

25Av. Primavera. r\°300, Bairro Primavera II - CEP 78.850-000

Primavera do Leste - Mato Grosso - Tel. (66) 3498-3590 - www.camarapva.com.br



lüiiimi ^luninial iV l’riiitiUTJ ilu l/cdc • Wl

ILS. liiihríra

CÂMARA MUNICIPAL DE PRIMAVERA DO LESTE - MT

que tem que fazer, o governo sabe, a gente sabe também o que tem que ser feito. E vamos

fazer, pô, vamos marcar passo, quem que quer ficar a noite toda patrulhando atrás de bandido,

cuidando da cidade toda, atendendo todo tipo de ocorrência, a maioria da penha, o cara

descontrolado, com arma na mão, ninguém quer isso, ninguém suporta uma carga dessa, cara,

e desvalorização, entendeu? É impossível, faz um estudo, faz um estudo na tropa para ver as

condições físicas e mentais dos policiais e bombeiros, aí vão ver, de fato, o que é que eu estou

falando aqui, entendeu? Acho que a gente já vem aí há três, há quatro anos aí, nessa demanda,

fazendo audiências públicas nas mais diversidades e assembléias, reuniões com comandantes

gerais, com demais autoridades, secretários de segurança, e não sai num consenso, entendeu?

Eu acho que, cara, nós estamos em 2025, alguém já pensou o que seria da sociedade sem um

policial nas ruas? Reflitam sobre isso. Retomou a palavra o vereador Telles. Bom, sem

mais escritos para fazer o uso da palavra, eu quero aqui agradecer, principalmente,

principalmente, de verdade, aos nossos vereadores dessa casa, Presidente Marco Aurélio, está

aí ainda nosso vereador Anderson Silva, vereador Marcondes Martignago, é uma honra para

mim poder estar nesse evento, fazer essa audiência pública e ter o apoio dos senhores. Isso é

muito, muito importante para mim, de verdade, isso mostra o quanto a nossa casa está unida.

Eu vou abrir aqui mais uma palavra, vereador Horácio. Fez replica da palavra o vereador

Horácio. Sargento, vereador, Sargento Telles, primeiramente parabenizar o senhor pela

excelente condução da audiência pública, agradecer a todos os colegas vereadores, só para

reforçar, dia 3 agora, essa próxima sexta-feira, teremos uma mega audiência pública na cidade

de Lucas do Rio Verde, que é a casa do vice-governador Otaviano Piveta, ao qual já está

externado o convite para que ele possa participar dessa audiência pública, e fazemos questão

aqui que o deputado estadual Eliseu Nascimento, tenente Coronel Dias, as demais autoridades

possam se fazer presente nessa audiência pública na Câmara Municipal de Lucas do Rio

Verde, onde o vereador Aurélio protocolou o requerimento e foi aprovado igualmente aqui, de

forma unânime. Que Deus abençoe, muito obrigado, e que o senhor Deus abençoe os

vereadores de Primavera do Leste, a população, o prefeito e assim sucessivamente. Muito

obrigado. Considerações finais. Usou a palavra o Coronel Dias. Só agradecer a

oportunidade a esta casa, a todos os vereadores, receba aqui o abraço da Câmara dos

Vereadores de Cuiabá também, agradecer pela oportunidade do Sargento Telles, mandar um
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abraço para o meu amigo aqui, deputado Eliseu, essa luta ela não iniciou agora e não vai

terminar também. E dizer aos nossos policiais militares e bombeiros, que realmente me

chamou muita atenção o que o vereador Marcos disse. Se nosso governador não entender e

não fizer um reconhecimento, será uma página vergonhosa nesse livro de construção bonita

que ele fez. Mas, repito aqui, se ele não fizer um reconhecimento à nossa polícia militar e ao

corpo de bombeiros, será uma vergonha para a gestão do governador Mauro Mendes. E

espero que isso não aconteça. Obrigado, Presidente. Usou a palavra o Deputado Eliseu

Nascimento. Mais uma vez aqui, eu externo aqui meus agradecimentos vereador Sargento

Teles, todos os demais vereadores da cidade de Primavera do Leste, que puderam comparecer

aqui hoje, prestigiar e participar e apoiar esse movimento. Dizer aqui que, semana passada

estávamos lá no gabinete, vereador Horácio esteve por lá, onde teria essa audiência já

organizada, tanto da Barra do Garça quanto aqui, e Lucas do Rio Verde, e estava com

dificuldade lá em Alta Floresta e Sinop, a gente manteve os contatos lá, já conseguimos lá

também em Alta Floresta, nesse diálogo, a audiência acontecerá em Alta Floresta, e também o

município de Sinop, o vereador Zezinho, construtor, está apresentando lá também o

requerimento, e temos uma data também já organizada para que possamos fechar o segundo

semestre com a audiência pública em Cuiabá. E como mesmo disse aqui, nosso amigo

sargento Gomes, nós vamos contar com o apoio de todos lá em Cuiabá. Nós fizemos aí, esse

diálogo justamente para que nós organizássemos. Se, as câmaras de vereadores, através desse

trabalho que o vereador Horácio Pereira está fazendo, tem o interesse, e nós temos o interesse,

porque a gente representa a categoria lá, então, por que não fazermos um trabalho de uma

forma inteligente e organizarmos as agendas de audiências, que assim nós possamos fazer

com que, de forma organizada, nós buscamos dentro de um planejamento, esse diálogo, e

podemos dar a resposta no momento plausível às nossas classes, principalmente Polícia

Militar e Bombeiro. Então, mais uma vez aqui, dizer a vocês da nossa felicidade de estar aqui,

parabenizar mais uma vez aqui nosso amigo vereador sargento Teres, e dizer que a data de

Cuiabá, nós apresentaremos aí no máximo quinta ou sexta-feira, já teremos a data, para que a

Primavera do Leste aqui possa divulgar, e descer, viu Gomes, descer lá com o pessoal, para

poder dar esse suporte, os vereadores daqui também de Primavera, desde já a gente convida W

vocês para poder participar, a nossa aqui CDL, muito obrigado pela sua palavra, contamos
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com apoio da CDL, nesse grande fechamento, para que nós possamos realmente fechar o ano

de 2025 com esse processo de forma justa, que é essa recomposição. É simplesmente o

governo do Estado fazer justiça a quem realmente merece e tem feito por merecer. No mais,

muito obrigado, boa noite, que Deus abençoe a todos. Retomou a palavra vereador

Horácio. Sargento, permissão, sargento, deputado estadual Eliseu Nascimento, bem no início

dessa mobilização, uma certa pessoa falou assim, vereador Horácio Pereira, jamais, jamais o

governador vai permitir que você saia como pai da criança, mas ninguém está aqui para ser o

pai da criança. Nós entendemos que o deputado estadual Sargento Eliseu Nascimento,

deputado eleito no segundo mandato, eles, os colegas dele, eles que têm autonomia para poder

votar essa pauta. Nós, vereadores, só queremos que os senhores, os senhores e senhoras,

sejam valorizados. Deputado estadual Eliseu Nascimento, muito obrigado por ter colocado à

disposição os seus contatos lá de Alta Floresta, Sinop, Juína, então nós entendemos que no

coletivo, se somarmos forças, nós iremos conseguir alcançar esse objetivo. Reconhecemos

nós, vereadores, nós somos limitados. O senhor tem ideia, eu não tenho condições nem de

abastecer mais o meu carro. Então, se nós somos limitados, nós precisamos do senhor. A tropa

da polícia e bombeiro militar conta com o senhor, como sempre contou com o senhor. Então,

sim, vamos dar continuidade. Se é para fechar em uma audiência pública na Assembléia, nós

vamos fechar. As câmaras municipais estão ao lado da Assembléia Legislativa. Só queremos,

vereadores, que os militares sejam valorizados. E ponto. Final. E ponto final. Que Deus

abençoe o senhor. Muito obrigado. Retomou a palavra o vereador Telles. Show, show de

bola. Eu quero aqui fazer um agradecimento especial aqui ao nosso comandante regional,

Coronel Pellegrini, que todos saibam que essa é a primeira audiência que nós temos um

comandante regional participando. Usou a palavra deputado Eliseu Nascimento. E quebrei

o protocolo. Nós só perdemos o cara que estava comandando lá, o terceiro batalhão, mas

Primavera do Leste e região ganhou um grande coronel. Meu irmão, você sabe que você mora

no nosso coração, irmão. Parabéns. O senhor mereceu fechar coronel porque o senhor é

polícia de honra. É polícia de rua. É polícia de rua. O senhor tem sangue de polícia na veia.

Tanto 0 senhor quanto o seu irmão. Então, parabéns. E Primavera do Leste pode ter certeza de

que está muito bem servido, que é um policial de rua, um policial combatente. Caveira de

honra. Tem nosso respeito. Tamo junto. Retomou a palavra o vereador Telles. Parabenizar
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mesmo aí, porque a gente se sente. Eu me sinto muito honrado, coronel. Também o nosso

major Bruno lopi está aí presente também. Os policiais estão aí. A gente se sente honrado de

poder ter a participação de vocês nessa audiência, porque estar aqui não quer dizer que estão

100% pactuando do que está sendo dito aqui. Mas sim, como comandante da tropa, como

vocês são, coronel da Polícia Militar e também o major do Corpo Bombeiro, é saber quais são

os anseios de seus comandados. E isso sim é o papel de um comandante que comanda a tropa

de homens e mulheres honradas. Passa aqui agora a palavra ao nosso presidente para poder

seguir para o fechamento. Retomou a palavra o vereador Marco Aurélio. Bom, boa noite

novamente. Não tem mais palavras para agradecer tudo o que foi falado aqui. Que o nosso

governador entenda a força de todas as câmaras municipais do Estado. Que a gente possa sim

valorizar essa classe que tanto nós como comunidade anseiam ter uma comunidade mais

protegida, mais segura. Novamente, agradecer ao deputado Eliseu que essa câmara possa

recebê-lo com mais vezes, mais frequência. Aos nossos colegas vereadores de Tangará e de

Cuiabá, muito obrigado pela presença novamente. Corpo de Bombeiro, coronel, a casa é de

vocês. E seu Naldir, sempre gigante, sempre representando todas as entidades civis do nosso

Primavera do Leste e a nossa gestão compartilhada que nós falamos para o Poder Legislativo,

juntamente com as entidades e a sociedade civil organizada. No mais, só agradecer e declarar

encerrada, sob a proteção de Deus, essa Audiência Pública. Muito obrigado. Ninguém mais

tendo feito uso da palavra, o Presidente agradeceu a presença de todos, e declarou, sob a

proteção de Deus, encerrada esta Audiência Publica. Lida e achada conforme, vai a presente

Ata assinada por mim Elizama Marques, que secretariei os trabalhos e pelo Presidente,

Vereador Marco Aurélio Sales^erre^ de Moraes.

Secretária:

Presidente: ^
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